

Орган
Тоншаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Тоншаевский Кооператор

Год издания
XXVI
ЧЕТВЕРГ,
9 июня 1960 года
№ 69
Цена 15 коп.

ГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Наша партия и советское государство проявляют постоянную заботу об улучшении обучения и воспитания подрастающего поколения. Принятый за последнее время закон о перестройке системы народного образования, об укреплении связи школы с промышленным и сельскохозяйственным производством—наглядное доказательство этому.

Намеченная перестройка работы школ требует не только улучшения деятельности всех педагогических коллективов, но и постоянной помощи школе со стороны всей общественности.

И действительно, как можно перейти, например, на обучение учащихся по новому учебному плану, если в отдельных школах нет нужных мастерских, хорошо оборудованных классных комнат, а также учебно-опытных участков, и хуже того, мы имеем и такие школы, в которых трудно вести какие бы то ни было учебные занятия.

Сейчас в школах района в основном закончился учебный год. Наша задача—немедленно развернуть подготовку школ к новому учебному году.

Практика работы показывает, что там, где за это дело берутся не только учителя, но и общественность, дело спорится. В этом отношении заслуживает внимания работа колхоза «Сталинский пахарь», который своими силами и средствами выстроил типовое здание школы. Сейчас он ведет строительство помещений под производственные мастерские и квартиры для учителей, что позволяет с нового учебного года там открыть 8-летнюю школу. Неплохо помогают в строительстве и ремонте школ колхозы имени Тимирязева, «Красный Кузнец», «Герой труда», а также Нижегородский леспромхоз.

К сожалению, мы имеем и другие факты. Взять хотя бы Ошарскую начальную школу. Здесь уже несколько лет здание школы пришло в негодность, но колхоз имени Кирова, дети членов которого учатся в этой школе, ничего не сделал и не делает сейчас, чтобы учащиеся могли успешно заниматься в теплом и уютном помещении. В стороне от ремонта школы стоят правления и колхозники сельхозартелей «Коммунар» и «Нива», где учащиеся Ломовской начальной школы занимаются в неблагоустроенных классных комнатах.

Давно требуется расширить Б.-Селковскую семилетнюю школу. За это государство вот уже второй год отпускает сельскому Совету нужные средства. Но так как ни сельский Совет, ни колхоз имени Ленина за это дело не берутся, то школа продолжает ютиться в тесных помещениях, а дети из дальних населенных пунктов, вместо хорошо оборудованного интерната, зимой проживают на частных квартирах.

Несмотря на полные сметные и дополнительные ассигнования денежных средств, все еще не введена в эксплуатацию Шайгинская средняя школа. Там из-за отсутствия хозяйственного глаза вошло в обычай каждую работу по достройке школы через несколько времени переделывать и не доводить до конца. Не развертывают неотложного капитального ремонта зданий директоры Нижегородской и Тоншаевской средних школ.

Время идет, и с такими темпами, какими мы ведем строительство и ремонт наших школ, мириться нельзя. Директора и заведующие школ, а также сельские и поселковые Советы должны сейчас же приступить к подготовке школ к новому учебному году. Надо поднять на это важное дело коллективы предприятий, учреждений и колхозов—всю общественность района.

Следует предъявить нужные претензии и к ремонто-строительной конторе, которая до сих пор ничего не делает по строительству и ремонту школ в районе.

Мы имеем все возможности в течение июня—июля хорошо подготовить школьные здания к новому учебному году. Пусть каждый коллектив учителей, колхозов, предприятий и учреждений считает своей гордостью внести достойный вклад в дело строительства и ремонта школ, где бы могли хорошо обучаться наши дети—будущие члены коммунистического общества.

На богатыревской ферме

Хорошо идут дела у свиновода-коммуниста Павла Михайловича Жукова. За четвере месяца от 27 свиноматок получен приплод 193 поросенка. Все поросенки сохранены, хорошо развиваются.

После опоросов свиноматки

вновь покрыты и готовятся к новому опоросу.

Недавно П. М. Жуков пополнил маточное поголовье пятнадцатью разовыми свиноматками. Теперь свиновод ведет уход за 42 матками и большой группой поросенок.

Г. Сергеев.

Вести с полей

В короткий срок

Давно закончились весенне-полевые работы в колхозе имени Ленина, но на полях по-прежнему оживление. Сейчас здесь, одновременно с вывозкой навоза в пар, колхозники с помощью механизированного мелиоративного отряда РТС занимаются добывкой торфа. В короткий срок они вывезли на поля этого удобрения около 700 тонн.

Ведутся работы по добывке и вывозке торфа в сельхозартели имени Калинина, здесь его вывезено на поля более 4000 тонн.

Р. Николаева.

Ухаживают за посевами

Льноводы третьей бригады колхоза «Ошминский» ведут тщательный уход за посевами. На днях они провели опыление дустом дружных всходов льна. В ближайшее время в колхозе приступят к подкормке посевов.

А. Воронцов.

Хороший будет лен

Перед дождями льноводы деревни Вичуган колхоза имени Тимирязева провели подкормку льна суперфосфатом и золой.

В остальных бригадах колхоза ведут опыление льна дустом.

Ф. Березин.

В эти дни

Почти все конное тягло и техника в колхозе «Нива» поставлены на вывозку навоза и торфа на паровые поля. На сегодня поля получили уже свыше 3000 тонн навоза и несколько сот тонн торфа.

А. Воробьев.

Навстречу июльскому Пленуму ЦК КПСС

Ищут и находят

Искать новое, передовое—такой характер у Михаила Федоровича Топорова. Всего несколько месяцев он назначен начальником лесоцеха № 1, но эти месяцы не прошли даром. Несмотря можно освоить огромное хозяйство цеха, оснащенное современным лесопильным оборудованием. За короткое время он сумел не только освоить имеющееся оборудование, но вместе с освоением ведет упорную работу по усовершенствованию технологии

производства.

Одним из узких мест в работе цеха остается низкая производительность станков на переработке отходов. При широкой поддержке коллектива и в первую очередь опытного механика цеха И. И. Савиных, М. Ф. Топоров совершил усовершенствование

другому. М. Ф. Топоров и И. И. Савиных усовершенствовали станок «Корхула», на котором теперь станичница тт. Хомякова Зинаида Ивановна и Попова Валентина Федоровна вырабатывают по 12 тысяч штук штукатурной дранки в смену вместо 4—5 тыс. штук на станках с ручной подачей.

Весь коллектив цеха устремлен на новые поиски улучшения своей работы. В мае лесоцех № 1 выработал пиломатериа-

По Южной Стране

На предприятии коммунистического труда



Баку. Двадцать раз за последние пять лет выходил победителем в социалистическом соревновании предприятий Министерства путей сообщения СССР колхозный вагоноремонтный завод имени Октябрьской революции. За счет внедрения новой техники и прогрессивной технологии на заводе из года в год повышается производительность труда. В цехах широко внедряется комплексная механизация производственных процессов.

Решением пленума республиканского совета профсоюзов заводу присвоено звание предприятия коммунистического труда.

На снимке: группа передовых рабочих.

Фото Я. Халилова.

Фотохроника ТАСС.

Антон Бартулис на ВДНХ

Необычные помещения для выставки свиней возведены в животноводческом городке ВДНХ в Москве. Вот шалаши из жердей и соломы, рядом помещения для свиноматок с поросятами. Оно также сооружено из самых дешевых материалов: горбыля, камыша, деревянных брусьев. Шалаши длиной сорок метров, рассчитанный на 350 свиней, стоит всего 250—300 рублей. В этом году знатный животновод рассчитывает откормить 4 тысячи животных.

Этот лагерь «привез» с собой знатный латвийский жи-

(ТАСС).

лов 6028 кубометров против установленных по плану 5550. Улучшены многие показатели работы цеха.

Все сделанное коллективом лесоцеха № 1 посвящает предстоящему Пленуму ЦК КПСС. Активным проводником всего нового, передового является начальник цеха коммунист Топоров, который ищет и находит решения многих вопросов усовершенствования технологии производства.

М. Замашкин.

Говорят учителя начальных школ

Недавно в Тоншаевской и педоучеты в постановке педагогической работы отдельных школ состоялось совещание учителей Тоншаевского методического объединения. На повестке стояли два вопроса: об итогах проверки педагогической работы в начальных школах и о переводе учащихся в следующие классы.

Особенно интересным оказался первый вопрос. Ведь в начальной школе ребята получают знания, которые остаются фундаментальными в течение последующих лет обучения. Именно здесь начинается у ребенка формирование коммунистического сознания.

По каждой школе выступал отдельный докладчик.

Неплохо оценена организация учебного дня в Луговской, Зотовской, Ломовской и других школах. Занятиям в этих школах предшествует зарядка, в перемены и после уроков проводятся подвижные игры. Дети бодры, дисциплинированы, вежливы со старшими.

На высоте здесь и методика преподавания на уроке. Учителя творчески разнообразят методы работы с детьми, добиваясь того, чтобы школьники полностью усваивали материал именно на уроке.

Интересно, живо и увлекательно проводятся уроки учительницей Луговской начальной школы (она же заведующая) З. И. Котик.

Положительными оказались отзывы о работе преподавателей Ломовской начальной школы. Неплохо проводятся здесь уроки пения, физкультуры и труда. При школе имеется кроликоферма. На уроках труда ребята строят для зверьков клетки.

Неплохие знания обнаружены у воспитанников Зотовской начальной школы. Здесь практикуются уроки - экскурсии, сближающие обучение с жизнью, теорию — с практикой. Творчески работает учительница Березятской школы Л. Я. Березина.

На совещании отмечались

и педоучеты в постановке педагогической работы отдельных школ. Тов. А. П. Тырикова рассказала о положении дел в Ошарской школе. Здесь учителя передко приходят на уроки без планов, готовятся к ним недостаточно. Учителя Д. П. Русова, Л. А. Голубева и заведующая школой А. А. Ченикова объясняют свои промахи в преподавании тем, что они якобы перегружены общественной работой.

— Это, — заявила т. Тырикова, — их не оправдывает. Нужно уметь сочетать свою обязанности учителя с обязанностями человека, несущего на селе культуру.

Не вполне удачными были и уроки В. М. Березиной, А. Ю. Олюнина, А. А. Жеребцовой. Эти преподаватели не до конца продумывают порядок ведения урока, отчего занятия у них проходят вяло, скучно, а ученики малоактивные и ответы дают не всегда точные.

Сухими, без творческого огонька выглядят уроки учителей Сухово-Кобыльской школы В. С. Хлыбова и Л. И. Дудиной.

— Ведь для того, чтобы у ребят возник интерес к учебе, — говорили участники совещания, — учитель должен быть примером в личной жизни, в быту, иметь несомненный авторитет, чего у ряда сухово-Кобыльских учителей не хватает.

Как общий недостаток работы начальных школ отмечалось то, что па уроках мало применяется наглядных пособий, не всегда следит учитель за тем, правильно ли сидит ученик, на какой тетради он пишет.

По, несмотря на отдельные недочеты, в работе учителей начальных школ в 1959-60 гг. в целом отмечены несомненные положительные сдвиги: ученики научились связывать теоретический материал с жизнью, уменьшилось число второгодников, повысилась успеваемость.

А. Мокушинский.



Раисия Никифоровна Втырина — уважаемый человек в деревне Луги. С детства полюбила она колхозный труд, любые поручения бригадира выполняла беспрекословно. Горячей ее не было в работе. Пойдет ли она на сенокос, жатву — всегда перевыполняет норму. В прошлом году Раисия Никифоровна предложила пойти работать на ферму. Она согласилась. Казалось ей на первых порах, что работа на ферме дело несложное, однако это далеко не так. Столкнулась с первыми трудностями — растерялась, но поддержали молодую доярку опытные животноводки Втырина, Бехтерева, помогли ей советами, товарищеской помощью.

Сейчас Раисия Никифоровна стала настоящим мастером по надоям молока. В эти дни она добилась суточных надоев от коровы по 10 литров.

— Было бы молока больше, — говорит доярка, — но вся беда в том, что в нашем колхозе скучается на зеленую подкормку. Можно и надо бы скормливать животным озимь, но бригадир и председатель колхоза не разрешают косить рожь. Коровы на пастбищах не наедаются и подкармливать их нечем. Об этом должны бы подумать руководители артели.

На снимке: Р. Н. Втырина. Фото А. Эргле.

Советы врача

Острые хирургические заболевания брюшной полости

Заболевания органов брюшной полости, требующие неотложного хирургического вмешательства, встречаются довольно часто. К ним относятся различные заболевания, которые ведут к воспалению брюшины — перитониту. Чаще встречаются аппендицит и другие воспалительные процессы. Передко бывает прободение язвы желудка и других внутренних органов брюшной полости, кишечная непроходимость, внематочная беременность, тромбоз сосудов кишечника, перекручивание кисты, внутрибрюшинные кровотечения, разрывы кишечника.

Все перечисленные процессы дают ясную картину при развитой форме заболевания:

что сразу же больного вынуждает обратиться к врачу.

Боли при острых хирургических заболеваниях живота разнообразны, их не всегда легко отличить от болей при заболеваниях брюшной полости, не требующих хирургического лечения. Для определения болезни боли имеют значение только в комплексе с другими сопутствующими данными: тошнотой, напряжением мышц, вздутием живота, температурой. Не у всех людей одно и то же заболевание протекает одинаково, а поэтому самостоятельно, без назначения врача, нельзя принимать слабительные средства и обезболивающие лекарства. Не принимать антибиоти-

Проверяем выполнение социалистических обязательств

Скупость привела к снижению надоев

— Как обстоят дела с надоями? — поинтересовалась мы в конторе колхоза имени Кирова.

— Посмотрите вот тут, — нам подали свежий номер районной газеты, где были опубликованы сведения по надою молока. Колхоз имени Кирова в сводке занимает одно из первых мест. На одну фуражную корову в сельхозартели надоено с начала года по 1048 кг. Но если внимательно анализировать сводку, то увидишь и такую цифру, которая говорит, что надой-то на одну фуражную корову на 136 кг меньше, чем за этот же период прошлого года. Надои, главным образом, снизились в мае. Почему же это произошло?

Руководители артели ссылаются на плохие пастбища. Доля правды тут есть, но надо можно было поддержать подкормкой. В колхозе же этого не случилось. На молочнотоварной ферме деревни Ошара на период перевода молочного скота на пастбище не оставили ни охапки сена, не говоря уже о силосе. Самое основное — не пасут коров на озимых. Доярки несколько раз обращались к обим ошарским бригадирам:

— Выделите нам участок для подкормки коров. — Но бригадиры в один голос заявляли:

— У нас рожь и так плоха, да еще коровам... не будет этого.

По рожь в бригадах не так уж плоха. И участок для подкормки коров выделить было можно. Нора, давно пора весной подкормку коров зеленой массой.

Не подкармливают коров!

Задачу выполняет успешно

Получить в этом году 130 яиц на курицу-несушку — такую цель поставила перед собой птичница колхоза «Сталинский пахарь» Валентина Сморкалова. Свою задачу животноводка успешно выполня-

ет. На курицу-несушку она получила 52 яйца. За пять месяцев года с птицефермы от 670 кур продано государству более 37 тысяч штук яиц.

А. Березина.

лина, который может в ряде случаев создать впечатление якобы наступившего улучшения, чем отодвигает момент неотложной операции. В ранние сроки оперативное лечение дает хороший результат и быстрое выздоровление.

Больная В. поступила в Пижемскую больницу 7 марта 1960 года в первый день заболевания с жалобами на боли в правой подвздошной области схваткообразного характера. Неоднократно была рвота. Язык сухой, пульс — 100. Живот напряжен. Был установлен острый аппендицит. Произведена операция. Оказался гнойный аппендицит, который мог скоро прорваться и повести к тяжелым последствиям. Больная на седьмой день выписана домой в хорошем состоянии. Таких случаев много. Иногда больной умер, устанавливая острый аппендицит. Произведена операция. Оказался гнойный аппендицит, который мог скоро прорваться и повести к тяжелым последствиям. Больная на седьмой день выписана домой в хорошем состоянии. Таких случаев много. Иногда больной

врач Пижемской больницы, К здоровью надо относиться внимательно. При всех заболеваниях живота сразу необходимо обращаться в лечебное учреждение. Ранним обращением к врачу можно сохранить свое здоровье и продлить жизнь. Ю. Филатов,

врач Пижемской больницы.

Из Редакционной почты

Упрек справедливый

Нынешняя весна внесла большое оживление в работу клуба колхоза «Рассвет». Это объясняется тем, что в нашем клубе выступали коллектив художественной самодеятельности Козловского участка и агитбригада клуба имени Горького поселка Сяиши.

С небывалым интересом наши колхозники смотрели (и уже не впервые) самодеятельный концерт козловцев. Восторженную похвалу заслужил хор, струнный оркестр, сатирические выступления на местные темы, сольные номера и другие. Особенно тепло встречали зрители выступления Раисы Чирковой, Николая Шмелева, Антонины Русиновой, Юрия Алексеева и других.

У нас большой клуб, но нам с трудом пришлось разместить людей, желающих смотреть концерт с Сяиши. И не буду перечислять номера концерта, хороших

исполнителей—все это выражено в благодарностях коллективу Сяищенского клуба от наших колхозников, партийной и комсомольской организаций.

Бот в связи с вышесказанным и хотелось бы упрекнуть наш районный Дом культуры. Мы слышим, что работники Дома культуры не прочь блеснуть словом о работе своей агитбригады, не прочь расхваливать в выступлениях всех ее участников.

Может быть, конечно, выступления бригады безупречны и блестящи, но вот мы этого сказать не можем. Агитбригада не бывает у нас, далеконек, вероятно, путь кажется. А пора приехать, пора вспомнить работникам Дома культуры, что они являются нашими шефами.

Л. Шалагниова,
секретарь комсомольской организации колхоза «Рассвет».

Покупатель ушел из магазина недовольным

В Тоншаеве нет в продаже желтого крема для обуви и мела для побелки.

Скажите, товарищи из райпотребсоюза, где купить эти товары? Ездить за кремом в Горький очень начисто.

П. Новиков.

НАВЕСТИ ПОРЯДОК НА РЕКЕ

Наш приятель, наконец, уговорил нас пойти с удочкой на реку.—Не найдете,—убеждал он,—такого отдыха нигде, как на реке.

Пошли, выбрали хороший омуток на участке реки Нижней, протекающей по территории Одошнурского сельсовета. Внимательно и терпеливо глядим на поплавки. Нет, не шелохнутся.

Но вдруг: видим близ берега проплыла полуметровый голавль, потом мертвая плотва, рыбы мертвые и полумертвые плывут и плывут.

Мы в недоумении, а наш приятель говорит: «Это не впервые, безобразничает браконьеры. Они травят рыбу борной кислотой, глушат взрывчаткой».

Идем к участковому милиционеру Лосеву. Говорим, что надо принять меры к браконьерам, поймать их за преступным делом и наказать. А он нам в ответ: «Вы ловите этих браконьеров, а я буду наказывать». Это вроде того, что пусть хозяйка ловит мышей для своего кота.

В следующий выходной пошли на рыбальку к евстроповской мельнице. Только сели, а тут и пошло: ух, ух, ух! Заметались окучни и ерши. Смотрим, едет с сетями и реек дыбят житель с. Тоншаева

Пакичев, за ним едут Кичигин, Окунев.

Идем выше по реке, а там все взбаламутили сетями мельник колхоза имени Калинина.

Мало рыбы стало в Нижнем, но и ей нет покоя. Любители больших уловов применяют все средства для ее уничтожения, они немалый источник дохода в этом находят.

Пора, пора навести порядок на реке. Терпеть дальше этого нельзя.

Н. Васильев,
М. Кузьмин.

Новые учебные программы в школах предусматривают тесную связь обучения с производительным трудом. В нашей школе это нашло отражение в работе учащихся на пришкольном участке, на практических делах по оказанию помощи колхозу имени Свердлова.

Весной текущего года ученики проделали ряд опытов. Они посеяли участки клевера, обработав семена раствором молибдена в разных дозах. Посадили несколько участков картофеля, клубни которого на каждый участок обрабатывали медным купо-

росом и молибденом также разных концентраций. В нашем участке это нашло отражение в работе учащихся на пришкольном участке, на практических делах по оказанию помощи колхозу имени Свердлова.

На протяжении ряда лет наш пришкольный участок мало давал пользы, так как он был не огорожен. Все посеянное и посаженное на участке уничтожалось скотом. В этом году учащиеся 5—6 классов под руководством учителей Ю. И. Вториной, Е. С. Аквилева и Ф. Г. Бахановой обнесли весь участок хорошей изгородью. Ребята сами подготовили столбы и жерди, сами установили эти столбы.

Большую работу проделали девочки. Они очистили территорию вокруг фермы колхоза имени Свердлова. Животноводы, все колхозники дали хорошую оценку работе учащихся.

Нельзя не сказать того, что как в закладке опытов, так и в ряде других работ на пришкольном участке существует и услуга помочь учащимся оказалась и оказывает колхозный агрономом Л. Бусыгином, посто-

Строгий наказ

Не за горами и сенокос, а в колхозе «Красное знамя» подготовку к этой важнейшей работе и не начали. Правление, видимо, не учитывает уроков прошлых лет, когда там с сенокосом и сенокосом непрерывно запаздывали и этим самым оттягивали начало уборки хлебов.

У председателя колхоза тов. Майкова не может быть никаких оправданий занятостью на весенне-полевых работах. Сельхозартель располагает всем, чтобы готовить к сенокосу машины, инвентарь и др.

Пора готовить в колхозе силохные сооружения. Есть время необходимость строить новые сенокости для приготовления сочного корма, но о развертывании этих работ в колхозе пока и не думают.

(Из письма селькора).



—Разбуди к сенокосу!

Рис. А. Зубова.

Руками учащихся

Когда скучает продавец

Скучно, очень скучно продавцу Буреполомского комиссионного магазина Ане Якшиной. И сидит она от этой удручающей скучи целыми днями на крыльце магазина.

Нет, Аня не от лени проводит время под летними солнечными лучами, ей хочется вести бойкую торговлю, но вот беда—торговать нечем.

Заглянем в магазин и проверим, так ли это. Рассматриваем товарный ассортимент. Налицо банка сущеной малины и сахарный песок коммерческой цены; для любителей острого—большие палки хрена, в стороне стоят мешки с горохом очень низкого качества. Вот почти и все.

В магазине нет ни молока, ни сметаны, ни творога, даже картофель бывает с перебоями.

Идем в близлежащие колхозы, где и выясняем, что

торговать в указанном выше магазине можно и молоком, и мясом, и капустой, и морковью со свеклой, и картофелем. Все есть у колхозников, только закупай.

Но не тут-то было. Правление Буреполомского селько привезут в селько продукты—купят и продадут, не привезут—не надо, пусть потребитель сам где угодно ищет нужные ему продукты.

Нет, товарищи из Буреполомского селько, такая торговля вашего комиссионного магазина удовлетворить никого не может.

Никто, кроме того, не согласится с вами и о каких-то трудностях в этом деле. Продукты, которые могут поставляться на комиссию, имеются у колхозников в изобилии.

К. Мошков.

Где купить стакан воды или кваса?

В промкомбинате на этот вопрос ответят обязательно так: идите в чайную и купите бутылку фруктовой воды.

Нет, нам нужна не бутылка, а только стакан. Удовлетворите, промкомбинатовцы, наш маленький запрос.

К. Плещин.

ВАЖНОЕ ДЕЛО

В связи с укрупнением колхозов, ростом их экономики назрела необходимость, чтобы в каждой сельхозартели был хороший бухгалтер. Без высококвалифицированного счетного работника невозможновести надлежащий учет, анализ деятельности и планирования дальнейшего развития хозяйства.

Поэтому Ильино-Заборский техникум с нынешнего года и начинает для колхозов готовить бухгалтеров-плановиков. Комплектование учащих-

ся будет проходить за счет окончивших 7 и 10 классов средней школы. Согласно общим условиям приема в средние специальные учебные заведения на 1960—61 учебный год, 80% учащихся будут приниматься из лиц со стажем не менее чем 2-летней работы в колхозах и совхозах.

Впервые с этого года постановлением правительства рекомендовано колхозам выплачивать посланным ими на учебу в институты и техникумы юношам и девушкам стипендию, помимо того, что будут они или не будут получать ее в учебном заведении.

Колхозы нашего района через Ильино-Заборский техникум могут подготовить хороших бухгалтеров-плановиков, отобрав на учебу лучших производственников.

К делу подбора людей на учебу должны очень серьезно подойти правления колхозов, партийные и комсомольские организации. В техникум должны пойти люди грамотные, хорошо знающие колхозное производство.

При техникуме имеется зарядочное отделение. Все поступившие на учебу могут быть обеспечены общежитием. Документы направляются до 31 июля с. г. Адрес техникума: Семёновский район, Горьковской области.

Л. Трушков,
учитель биологии Майской семилетней школы.

